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R I N Ţ A
Uniunii Comunităţilor Bisericeşti Baptiste din România

R iig; ic iu"H c  fraţilor dm l o j n  tara, po rari Ir an ridicat 
la tronul Harului au l'ost ascul\:iie. càci Duairu/.tu; a bine
voit .să binecuvinteze lucrările confier iutei Uniunii, cave a 
avut loc între 9—11. Nocmbrie 1934 în Bucureşti.

Intr’o sinceră, caldă şi senină atmosferă frăţească, Duhul 
Sfânt a unit gândurile şi inimile-delegaţilor.-cari-au pajr* 
ticipat, şi cari reprezentau 34 comunităţi 'organizaţie (12. 
numai din jud; Arad şi Banat) cu peste 25.000 mdmbri' 
Ţara întreagă a fost bine reprezentată. Ardealul, Banatul, 
Bucovina, Dobrogca, Maramureşul şi Vechiul Regat şi-a 
trimes reprezentanţii. Au fost bine reprezentaţi fraţii ma
ghiari. Fraţii germani au trimes salutul lor prin fratele C. 
St rob el'. Fratele B. Buşilă, vicepreşedintele Uniunii fraţilor 
basarabeni, mosafirul conferinţei, aţ adus salutul celor peste 
10.000 fraţi din Basarabia şi a dat preţioase sfaturi con
ferinţei.

Emoţionant până la sguduire a fost momentul, când toţi 
•delegaţii s’au ridicat ca un singur barba,t şi au spus: 
„Interesele tuturor fraţilor din fard, trebue să fie deasu
pra intereselor personale ; pacea şl unitatea tuturor bap
tiştilor din ţară, ne este mal presus de orice; pietrele de 
poticnire trebuesc date la o parle, pentru ca nimic şt 
nimeni să nu stea în calea unirii tuturor fraţilor baptiştil

Acest duh al1 păcii, acest gând sfânt al unirii* a călăuzit 
toate lucrările conferinţei Uniunii Comunităţilor Bisetp 
ceşti Baptiste din România, delà pţrima până la ultima 
oră a conferinţei.

Conferinţa a mulţumit călduros fratelui Dr. Gh. Şi- 
monca, pentru conducerea chibzuită de un ah a Uniunii. 
Sub preşidenţia sa, Uniunea a calpătajt recunoaşterea ofi
cială a Ministerului de Culte, a reprezentat .majgistral 
interesele tuturor baptiştilor în faţa autorităţilor ş~i ai fost 
bine prezentată la Congresul Mondial Baptist din Berlin.

La aceste mulţumiri exprimate d'ç conferinţa, fratele 
Dr. Gh. Şimpxica a răspuns: „meritul se restrânge asupra

tuturor membrilor Uniunii noastre” . Conferinţa s’a des
părţit ci: regret de .'fraiele Dr. Gh. Şimonca şi ar fi vrut 
şă-1 mai păstreze încă un an ca preşedinte, dar statutul 
biblic şi democratic al . Uniunii noastre spune lămurit: 
^Preşedintele 1111 va putiea fi ales p|e doi ani consecutivi**.

Conferinţa decide ca referatul prezentat de sccreta/rul 
Uniunii, să fie publicat în ,.Monitorul Bapjtist” .

In urma raportului cetit jd'c fostul casier al Uniunii, care 
prezintă un deficit, controlorii Uniunii ajp|r.obând gestiunea 
financiară a comitctul.ui, conferinţa cu unanimitate de vo
turi, da cuvenita descărcare vechiului comitet al Uniunii.

„Dacă comitetul demisionai* din 1934 a fost un comitet 
dc organizare, comitatul Uniunii pe anul 1935”, a spujs 
conferinţa, ,.trebue să fie un comit ef de impdcare, pentru a 
desăvârşi unirea tuturor fraţilor baptişti din ţară.” •

£i a ales pc fratele Adarn Sezonov de pireşedinte, fiind 
persoana cea mai corespunzătoare acestui gând sfânt ai 
unirii. Fraţii din ţară, cunosc rarile calităţi creştine ajle 
fratelui Adani Sezonov. Conferinţa .s’a lăsat călăuzită dc 
Duhul Sfânt în această alegere. De aceea,, delegaţii con
ferinţei s’au rugat cu iacrami, ca Dumnezeu să binecu- 
vinteze gândul şi năzuinţa de pace şi unire care călăuzeşte 
noua conducere a Uniunii.

A fost ales următorul comitet de direcţie al UiuulniL. 
pentru anul1 1935:

Preşedinte: Adani Sezonov,
Vicepreşedinţi: Carol Molnar, D. Baban, Dănilă Goga.
Secretar: Jean Staiieschi.
Casier: Niculae Petrescu.
Cenzori: Ion Oprea şi Aurel Po'pja din Ocuriş.
Cu multă durere, conferinţa s’a văzut obligată, — din 

dragoste pentru adevăr — să desaprobej atitudine^ puţin 
creştinească avută de fr. loan Socaciu şi consoţii săi, în 
şedinţa din vara trecută avută lai Arad sub preşidenţial 
fratelui Dr. Maddry, care a îneercait să mijlocească ,oi 
împăcare, cuni a desajplrphat şi atacurile publicate în r-er
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vista „Pacea” contra oaspetelui nostru fratele dr. Maddrw 
contra fratelui Dr. E. Gill şi a soréi E. Hester. Confe
rinţa şi-a exprimat durerea că s’a putut scrie în „Pacea'' cu 
atâta patimă lucruri neadevărate, cari nu aduc pace ci 
numai vrajbă între fraţi.

Tot odată, conferinţa a trimes o mulţumire cordială 
fratelui Dr. Maddrv pentru încercarea de împăciuire făcută, 
iar fratelui Dr. E. Gill şi soréi E. Hester, le-a mulţumit 
pentru munca, grija şi dragostea pe care o au pentru 
lucrul lui Dumnezeu în ţara noastră, nigându-i să con
tinue nestingheriţi a sfătui si sprijini lucrarea Evangheliei.

Cu privire la marile şi numeroasele greutăţi p-e cari 
le întâmpină fraţii din partea autorităţilor, chestiuni cari 
au fost bine prezentate şi pe larg discutate, ca: greutăţile 
cu catechizaroa copiilor noştri, dificultăţile trecerilor la 
cultul baptist, greutăţile cari se fac de autorităţi cu oca;zia 
botezurilor, impunerea p;e nedrept a caselor de rugăciuni, 
greutăţile cu construirea şi deschiderea caselor de ru
găciuni, şi altele, conferinţa a hotărât prezentarea, unui 
memoriu onor. Minister, de Culte, pentru a ni se face 
dreptate.

Conferinţa a ales o comisie, care va întocmi un manual 
de religie uniform pentru toată ţara, pentru predareai re
ligiei copiilor baptişti de către catecheţii noştri, în şcolile 
primare şi secundare.

Conferinţa luând cunoştinţă că statutul Comunităţii Arad 
(I. Ungureanu) înaintat ministerului spre aprobare con
ţine multe articole cari răpesc libertatea bisericilor (fi
lialelor) şi dau comitetului de direcţie puteri dictatoriale, 
hotărăşte publicarea lui în „Monitorul Eaptist” cu lămu
ririle necesare, pentru a preveni astfel bisericile intere
sate de primejdia ce le aşteaptă.

Conferinţa hotărăşte funcţionarea şi întreţinerea unui

R  A P
adresat conferinţei Uniunei Comunită 

din 9— 11 Nov. 1934 ţinută în Bucureşti.

Iubiţi fraţi în Hristos,
Suntem bucuroşi, că aşa a binevoit Dumnezeu, ca această 

conferinţă a Uniunei noastre să aibe loc la Bucureşti;.
Se împlinesc exact 15 ani, când s’au adunat la Bucu-> 

reşti, în localul de rugăciune al Comunităţii .Baptiste Ger- 
'mane, pentru prima oară, fraţii conducători ai bisericilor 

baptiste din România Mare, unită şi întregită, pentru a 
pune bazele Uniunei Baptiste.

Mulţi din fraţii cari au fost atunci la prima conferinţă a 
Uniunei, astăzi nu mai sunt printre noi. Unii au trecut 
în vecinicie, alţii trăesc pe alte meleaguri. Dintre cei 
rămaşi încă în rândurile bisericei luptătoare a lui Hristos, 
mai sunt, fraţii Constantin Adorian, Ath. Paiscu, D. Baban, 
N. Sava, Silvestru Ungurean, N. Petrescu şi alţii.

Au trecut 15 ani bogaţi în experienţe. Astăzi, ne afllălmt 
aruncaţi de puterea evenimentelor cari aju trecut peste cape
tele noastre, înapoi cu 15 ani, lacrimii pa,şi de organizare;

Fie, ca bogata şi dureroasa; experienţă din aceşti 15 
ani, să ne rămână de permanentă învăţătură, pentru ca 
să înlăturăm- repetarea greşelilor.

Ca secretar al Uniunei noastre, trebue să depun raportul 
de activitate. Ce a realizat Uniunea noastră deîa „Buteni” 
până Ia „Bucureşti” ? i

Să fixăm în primul rând, rostul pentru care exista 
Uniunea noastră. Unitatea noastră e o adevărată minune, 
Ce ne ţine la o laltă ca Uniune?

Unitatea' bisericei romano-catolice, cu legăturile ei vizi
bile sprijinite pe' canoane şi cari termină în puterea cen-

birou la Bucureşti, pus sub conducerea secretarului* care vqj 
reprezenta interesele Cultului baptist în faţa Mimsteru ui 
de Culte şi va servi pe toţi ifraţii, — fâră nici o d(eos;ebi|rê  
fie că fac parte sau nu din Uniunea noastră, în toa.tej 
chestiunile cari stau în legătură cu ministerul.

Pentru societăţile tineretului şi şcolile duminicale, con
ferinţa alege un comitet de itu'd'unw'e compus’din: fi. Jeau 
Staueschi, preşedinte, Lucaşa Sczonov, Titi Adorian, Ni- 
culae Sava, Culman 1. şi M. Dumitraişcu, membri.

Societăţile femeilor s«e vor organiza înainte de toate, 
mai bine pe biserici şi comunităţi — acestea fiind temelia 
adevărată oricărui fel de organizare — şi apoi se vor or
ganiza pe Uniune. Şcoala de fete din Bucureşti ai seniii 
narului, în frunte cu sora E. Hester, servesc cu bucurie so
cietăţile femeilor cfin toată ţara.

Conferinţa decide ca „Monitorul Baptist” să apară lu
nar, publicând informaţitmile cari interesează pe fraţii din 
ţară, şi îi fixează costul abonamentului la; 50 lei pe an. 
„Afonitorul Baptist” va fi abonat de biserici.

Peiitru a veni în ajutorul soc. britanice de biblii, care a 
apelat la frăţietate, conferinţa aprobă ca în săptămâna die 
rugăciune universală, care are loc în luna Ianuarie, bise
ricile să strângă o colectă pentru soc. britanică de biblică 
care se întreţine numai din donaţiuni şi care vinde bibliile 
sub preţul de cost.

Conferinţa adresează VIn apel călduros comunităţilor şi 
bisericiibr de aVşf-trinjite la timp modesta contribuţie, pen
tru întreţinerea biroului.

Conferinţa trimite telegrame omagiale M. S. Regelui 
Carol al II-lea şi D-lui Ministru de Culte. Lucrările con
ferinţei se închee într'o caldă însufleţire frăţească, cu ru
găciune comună, după ce se cântă ,.Sfânt e legământul” şi 
„Lăudat fie Dumnezeu” .

O R T
lor Bisericeşti Baptiste din România, 
de către Jean Staneschi, secretar general

tralizatoare a Papei, pjrecuin şi a altor biserici creşU|nej, 
cari se sprijină pie succesiunea apostolică sau organizaţiuni 
întocmite de un geniu fondator, îşi au fireasca* lor explicaiţic.

Multe din bisericile noastre au luat fiinţă dm simpla 
cetire a Noului Testament, sub îndrumarea şi luminai Du
hului sfânt. Şi totuşi, nu există ceva asemănător minimei 
unităţii noastre conştiente şi benevole în jurul Evangheliei

Idealurile cari ne călăuzesc sunt: frăţietate şi rodnicie. 
Duhul conferinţei noastre, va pătrunde plana în ultimul 
cătun din Maramureş, Bucovina, Dobrogea, Basarabia. Ne
voia de frăţietate care se simte astăzi maji mult ca oricând), 
fac pe fraţii de pretutindeni, să urmărească cu intepesţ 
lucrările conferinţei noastre.

Nu ne-am adunat aci, să întocmim legi şi 'regulaim'ennte, 
.să împărţim demnităţi şi titluri, ci ne-am' strâns, pentru a 
asculta nevoile fraţilor noştri din ultimul sat, ai discuta 
nevoile generale ale cultului nostru, a ne sfătui împreună:' 
şi a găsi cele mai bune mijloace de ajutor, de îndî-eptairc, 
de prosperitate. împărtăşirea pe care o avem unii cu ailţii, 
este frăţietatea şi rodnicia noastră, în jurul aiceluiaş Domn, 
aceleaş credinţe, aceluiaş botez.

Sub chibzuita conducere a iubitului nostru preşedinte, 
fr. Dr. Gh.. Şimonca, s'a obţinut recunoaşterea oficială a 
Uniunei noastre.

Statutul nostru este atât de biblic şi democratic, atât de 
larg, de îngăduitor, încât nimeni nu poate găsi într’însul o 
pricină de sminteală. Cel mult, pioate spune că c afara din 
calc de simplu. Nici un ton de ipioruncă, nici o măsură de 
'xms.jângere, nu se găseşte nicăeri în cele 6 articole ale
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sale. S'a lăsat loc lijber lucrării Duhului Sfânt, pentru ca 
numai El să unească bisericile, Comunităţile şi sufletele 
noastre, într'o singură unitate, care are de scop num^i, 
servirea tuturor fraţilor şi apăxarea< intereselor noaste dé 
cult, fără să facem nici o deosebire de limbă, rasă, nuanţe, 
statute şi organizare.

Cu drept cuvânt, piutem spune: ca organ de reprezen
tare şi apărare a intereselor generajé ale cultului baJptist 
Uniunea noastră nu uită nici o biserică, oricât ar fi ea de 
izolată, nu întreabă pe nimeni dacă a intrajt sau nu în 
Uniunea noastră, dacă acceptă safu nu statutul nostru.

Despre activitatea mea de secretajr, nu am1 nici un 
cuvânt de laudă şi nici un merit. Dimpotrivă, am a mă 
dojeni că nu am putut lucra aşa, cum a,r fi trebuit să lucrezi

Afară de cele câteva lucrări curente pe cari le-am re
zolvat împreună cu preşedintele nostru, celelalté lucrări, 
în legătură cu Ministerul de Culte au fostffăcute de fraţii C. 
Adorian şi L. L. Sezonov, cărora le aduc calda mea irnuL- 
ţumire.

Locuind tot anul, departe de Bucureşti unde este centrul 
de activitate pentru secretarul Uniunei, n'ani piutut lucraj 
mai efectiv. Din această pricină, multe lucrări au răim&p 
nerezolvate, iar altele s'au rezolvat cu prea multă întâr
ziere. Pentru anul ce vine, biroul nostru din Bucureşti, tre- 
bue temeinic reorganizat.

Apelăm către comunităţi, sa binevoiască a ne comunica 
datele statistice de cari avem nevoe, pentru cai şi ipe 
această cale, legăturile noastre frăţeşti să fie din cele 
mai cordiale.

Cu această ocazie, nu putem lăsa să treacă neobservat 
faptul, că în acest an, baptiştii din lumea întreagă sărbă
toresc un întreit centenar: J. G. ONCKEN, apostolul Ger
maniei; W. CAREY, tatăl misiunei creştine moderne şi C 
H. SPURGEON, prinţul predicatorilor. Ac eşti eroi. ai cre-  ̂
dinţei, prin cari, Dumnezeu a făcut lucruri minunate, a&r 
lăsat înu rma lor nume strălucite.

Dela aceşti premergători, trebue să ne inspirăm. DuhuJ 
care a locuit într’înşii, sa locuiască şi în noi, iar lucrul 
început de ei, să-l ducem noi mai dejpjarte.

„Fiecare Baptist un. misionar/ ” a cerut Oncken. şi aşa 
a fost pe vremea lui. De aceea, acum1, după 100 ani, ad
mirăm lucrul marc, frumos si trainic al fraţilor noştri 
germani.

,, Aşteaptă lucruri mari dela Domnul, întreprinde lucruri 
mari pentru Domnul/” a exclamat W. Carey, misionarul! 
şi cărturarul prin excelenţa, care a spiart cu pieptul greur 
tăţilc neînchipuit de mari, şi a ridicat prin credinţă, o mi
siune strălucită pe plământul Indiei, care a rămas de model 
pentru toate misiunile creştine.

„Fratele meu! Predică pe Hristos şt anunţa, pe Hristos 
întreg, cu minunata Sa mântuire de pe Golgota F \ Acest 
mesaj al Evangheliei curate, e singurul în stare să salveze 
sufletele din păcate şi moarte aşa, cum' a făcuto C. H. 
Spurgeon pe timpul lui.

A ridica monumente profeţilor şi a pire;amări faptelq 
măreţe ale premergătorilor noştri, n'are nici un rost, dacă 
nu ne însufleţim din credinţa lor, din spiritul lor întreprin
zător, din răbdarea şi curajul lor neînfrânt, pentru a putea 
servi timpului noştru aşa, cum1 au servit ei, timpului lor.

Ne punem problemele aşa cum1 şi le-au pus ei? Avem 
acea energic vie, care este produsul convingerilor şi ex
perienţelor adânci? Avem acelaş reazim* puternic în viul 
Dumnezeu?

Lumea, carnea şi diavolul — necredinţat şi imoralitate^, 
egoismul şi ura strigă către cer împotriva noastră. Cine 
îndrăsneşte s ă le înfrunte şi să le biruiască?

„Veţi vedea, D-le Senator,,i a spus Oncken „că toativ 
străduinţa şi munca Dvs. de a ne săpa şi distruge, va Ti

zadarnică!” „Bine, atunci nu ya fi yinai mea; dar vă promit 
că, atât timp, cât sc va mişca degetul cel mic al mânea' 
mele, el va fi ridicat împotriva Dv.”. Oncken a răspuns: 
„D-le Senator, nu cred ca Dv. vedeţi }ce văd eu; eu nu vădi 
un deget mic, ci ;un braţ puternic, şi acesta este bracul» 
lui Dumnezeu. Atâta yreme cât acest braţ se va mişea^ 
Dv. nu ne veţi putea reduce la tăcere!”

Acestea au fost acum 100 de ani în Germania. Viziunea 
lui Oncken în ţara lui, este viziunea noastră în ţa-ra noastră .1

„Dacă Dumnezeu e cu noi, cine poate sta împotriva 
noastră?”

Deci fraţii mei, grija noastră principială şi permanentă 
de fiecare zi şi clipă, trebue să rămână, să ne asigurăimi 
prin activitatea şi traiul nostru, nelip^ita( tovărăşie a lui 
Dumnezeu. Numai atunci, n'avem a ne teme de nimeni si 
de nimici

Deci, înainte! înainte, voi aleşi ai lui Dumnezeu! A da 
îndărăt, înseamnă pierzarea noastră! Mulţi din noi, cunosc 
istoria copilului, care s’a căţărat spfre un vârf de munte, 
ca să-şi sape numele ‘în stâncă. Apoi însă, a văzut cu 
groază, că e cu neputinţă să coboare pe acelaş drum. 
Cei de jos strigau: „Nu privi în jos! Urcă-te sus, tot mai 
sus nană la vârf!” Urcarea a fost cumplită., dar a da 
înapoi, însemna distrugerea. Noi ne găsim în aceeaş si
tuaţie. Cu ajutorul lui Dumnezeu, am' ajuns în situaiţiuni 
folositoare pentru lucrul lui Dumnezeu. A ne coborî de 
aci, Înseamnă a muri,

Ne-am predat Domnului, fără dreptul de râsgândire, 
când am început să predicăm Evanghelia şi când am În
jghebat această Uniune. Singurul drum care ne rămâne 
deschis este, a merge drept înainte, p'e cărarea croită, fără 
a ne abate la stânga sau la dreapta, şi fără să părăsim 
ogorul^ până nu ne va chema Domnul.

Suntem ostaşi, cari am1 jurat credinfă Celui răstignit 
Drumul nostru e înainte! Ori câte primejdii s ’ar afla. 
înaintea noastră, înapoiat noastră sunt de mii de ori mai 
multe. înainte sau nimic! înainte sau moairte!

Rostul nostru ca Uniune, Comunitate sau biserică, este 
să ajutăm Ia prosperitatea împărăţiei Iui Dumnezeu. Tre
bue să strângem tot mai mult rândurile, -astfel ca să formăm 
o singură unitate bapfistă în ţară, fără deosebire de limbă, 
rasă, nuanţă. Păcătoşii trebuesc întorşi la Dumnezeu, cre
dincioşii întăriţi sufleteşte. Ne place să discutăm şi să pilă- 
uuim prea multe, în vreme ce satan îşi râde în pumni. Să 
facem totul cât mai simplu, ca să piutem fi bărbaţi de 
acţiune.

Ţinta noastră supremă, este să evanghelizum' ţara, să 
niântuim pe cei păcătoşi. Mai sunt sute de ’ocuri unde crucea 
lui' Hristos nu este cunoscută. Mai sunt mii de aleşi, cari 
trebuesc aduşi la lumina Evangheliei.

De aceea: înainte! Formaţi coloane! Pătrundeţi în cen
trul duşmanului! „Daca Dumnezeu e cu noi. cine poate fi 
împotriva noastră?”

Răspunsul primit la telegrama de omagii expediată M. 
'Ş. Regelui Carol II-lea de către conferinţa Uniunei Co
munităţilor Bisericeşti Baptiste din România:

D-Iui ADAM SEZONOV
Preşedintele Uniunii Baptiste din România 

Bucureşti, Palatul Regal,
„M. S. Regele mulţumeşte pentru omagiile exprimate“.

Secretariatul particular al M. S. Regelui.
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Robie sau libertate?
Ne facem o dureroasa şi penibilă datorie faţă de adevăr 

şi dreptate, publicând mai jos, statutul Comunităţii Bap
tiste Arad, al cărei preşedinte e D. Ion Ungureanu.

Fără a pune patimă — care este întotdeauna un rău 
sfătuitor — în scrisul nostru, nu putem lipsi frăţietatea 
de cunoaşterea unui eveniment de mare însemnătate, ca 
acesta de care ne vom ocupa în aceste rânduri, pentru 
ca fraţii singuri să vadă de partea cui se găseşte since
ritatea, dragostea de adevăr şi spiritul adevăratei libertăţi 
evanghelice.

Dorinţa noastră sinceră este, să înceteze cât mai curând 
această stare de lucruri, care numai la pacea şi -propiişircat 
frăţietăţii nu serveşte.

Voim şi năzuim cu toată ardoarea, să găsim ceai mai 
simplă şi mai bună cale, ca să refacem unitatea ppporului 
lui Dumnezeu. Dând ai hotărâre Ia o parte pietrele de 
poticnire, purtând permanent în gândul şi cuvântul nostru 
tot ceeace ne uneşte, să ne strângem mâna cu sinceritate 
şi încredere frăţească, pentru a zidi mai departe măreaţa 
biserică a lui Hristos, acum, când venirea Mirelui este mai 
aproape ca oricând.

***
Iată textul integral al statutului, aşa cum a* fost înaintat’ 

onor. Minister, de Culte, spre aprobare, la începutul lunei 
Noembrie a. c.: !

CAPITOLUL I

Dispoziţiuni generale
Ari. /. — Comunitatea Bisericească Baptistă din Arad 

cuprinde totalitatea credincioşilor de cult baptist care pe 
lângă formele legale şi statutare s’au declarat că fac 
parte din această comunitate.

Denumirea ei este: „Comunitatea Bisericească Baptistă 
din Arad” . 1

Ari. 2. — C. B. B. din A. este persoană juridică de 
drept piublic în conformitate cu dispoziţiunile legii pentru 
regimul general al cultelor.

Jurisdicţiunea comunităţii se extinde asupra tuturor cre
dincioşilor cari fac parte din comunitate.

Durata comunităţii este nelimitată.
Ari. 3. — Sediul Comunităţii este în oraşul Arad.
Ari. 4. — Comunitatea va aveai un sigil oficial cu. ur

mătoarea inscripţiunc „C. B. B. din Arad”.
Ari. 5. — Limba oficială a Comunităţii este cea ro

mână, iar limba pentru exercitarea cultului vai fi aceea a 
credincioşilor.

Ari. — C. B. B. din A. este independentă de oride 
autoritate bisericească internă sau externă neayând nici 
patron sau protector.
. Acest principiu însă nu stinge dreptul suprem d<e su- 

praveghiere a Majestăţii Sale Regelui (jus supremae in- 
spectionis) şi nici drepiul de dispoziţie şi control a au-< 
torităţilor legale de stat în conformitate cu normele de 
drept în vigoare. . ;

Ari. 7- — Membrii ai acestei comunităţi sunt întru totul 
supuşi statului; fac rugăciune pentru M. S. Regele şi 
Familia Regală, pentru ţară şi pentru cei ce sunt înăltuţi 
îii dregătorii de stat.

Ari. 8. — Adunările locale ale credincioşilor comuni
tăţii se numesc fUioie. Regimul lor este reglementat în 
art. 44 şi urm. din prezentul statut.

CAPITOLUL II

Scopul Comunităţii

Ari. 9. — Scopul comunităţii este satisfacerea trebuin
ţelor religioase ale membrilor, înfiinţarea şi întreţinere^ 
instituţiilor şi personalului necesar pentru îndeplinirea ace
stei misiuni care constă în:

a) Predica Evangheliei lui Isus Hristos.
b) Practica sfintelor taine înfiinţate de Isus: botezul si

sfânta cină. . 1 .
c) Oficierea serviciilor divine publice. . •
d) Păstorilul individual de către predicatori, precum şi 

admonestarea (dojenirea) şi readucerea pc calea cea bună 
a membrilor căzuţi în greşeală.

e) Predarea de cursuri religioase copiilor tineretului şi
adulţilor. • 1

f) Muzica religioasă corală şi instrumentală. 1
g) Catechizarea copiilor jn şcoli în conformitate cu 

legile în vă ţăm autului.
Toate acestea având ca singură bază prcscrriipiţiunile 

Sfintei Scripturi.
Comunitatea poate înfiinţa, administra şi controla insti

tuţii culturale, şcolare şi de binefacere în marginile şi po
trivit dispoziţiuiiilor şi legilor privitoare la acest fel de 
instituţii.

Comunitatea se poate asociai cu alte comunităţi baptiste 
din ţara pentru a înfiinţa instituţii comune, pentru ca 
interesele lor să fie apărate scopurile l0r nobile atinse 
cu mai mult succes şi ca să fie mai uşor reprezentate .înatfn-
iea autorităţilor. Aceste asociaţii de comunităţi (reuniuni, 
uniuni, etc.) vor lua fiinţă legală după aprobarea, statutur 
lui lor de către ministerul instrucţiunii, cultelor şi artelor.

CAPITOLUL III

Serviciul divin în Comunitate

Ari. 10• — Serviciul divin este de doua feluri: intern şi 
extern. Esenţial şi principial este cel intern, care constă d*in 
vizitarea văduvelor şi orfanilor, când aceştia se găsesc în 
mizerie, din. o vieaţă neprihănită, din răspândirea 'Evan
gheliei, din chemarea păcătoşilor la pocăinţă, din com
pătimire pentru cei săraci şi bolnavi şi din purtarea cu 
.bucurie a crucii.

Serviciul divin extern constă din rugăciune, citirea biblici 
şi din cuvântări religioase. Ordinea acestora este stabilită 
de cel ce conduce serviciul divin.

Ari. 11. —  In afară de botez, împărtăşire cu sfânta cină a 
Domnului, predicaţia, citirea sfintei Scripturi şi cântări,,alte 
ceremonii nu sunt.

Ceremonia cinei Domnului constă din împărtăşirea 'cre
dincioşilor cu pâine şi cu vin.

Haine preoţeşti nu sunt.
Ari. 12• — Botezul se săvârşeşte în apăi curgătoare sau 

stătătoare, eventual într'uir bazin construit anume pentru 
acest scop. Persoana care va, fi botezată se înfăţişează 
îmbrăcată astfel ca buna cuviinţă să nu sufere.

Este de dorit să fie haine corespunzătoare -anumei 
pentru botez, dar acestea nu sunt indispensabili. Hainelq 
uscate stau ca ‘sa ilie poată schimbai imediat, p(unândursei 
grijă ca sănătatea Iui să fie păzită. Cu pirilejul botezului 
cât şi femeile se desbracă şi îmbracă în localuri sau dom 
turi separate. Ceremonia constă din cântări, .rugăciuni, 
predică scurtă şi cufundarea odată în ap£ a; botezatuhiii.
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CAPITOLUL IV
Membrii Comunităţii

Ari. 13. — Membru al comunităţii devine oricare per
soană care:

a) A îndeplinit formalităţile cerute de art. 44, -15, 46 
şi 47 din legea ipehtru regimul general al cultelor.

b) Dă dovadă unei vieţi noi, va cere singur aduiferea 
în comunitate şi dupăce va fi accepjtat cu majoritatea votu
rilor membrilor prezenţi în şedinţa comitetului de direcţie 
a comunităţii, va fi botezat în baza credinţei mărturisite.

c) Va trece delà ,o altă corn mii i ta te baptistă la această 
comunitate, justificându-şi calitatea cu carte de membru 
emisă recent de comunitatea sau filiala din ca.e a făcut 
parte.

Ari. 1-1. — Calitatea de membru este personală şi ina
lienabilă, ea nu poate trece la succesori.

Membru interesat personal -pirin soţie, pr'n descendenţi 
sau ascendenţi direcţi, prin fraţii şi surorile lui într’o 
chestiune supusă deciziei adunării generale sau deciziei 
comitetului de direcţie, nu vor putea lua parte la vot.

Membrii cari se retrag sau sunt excluşi, nu au nici;u;n, 
drept asujpţra avutului comunităţii. Orice sume sau cânii 
date sau testate comunităţii devin irevocabil proprietatea 
ei şi constitue un drept inatacabil faţă de terţi.

Ari. 15. — Fiecare membru trebue, în mod obligatoriii 
să contribue la sarciniie şi obligaţiile comunităţii, fixarea 
quantumului însă este lăsată la aprecierea, fiecărui membru.

Se pot exclude însă membrii care în mod ostentativ şi 
vădit se abţin timp îndelungat delà vreo contribuţie.

Din aceste contribuţiuni se vor acoperi cheltuelile ad
ministrative şi de reprezentare ale comunităţii.

Administrarea lor se va face în ca.arul unui buget anual.
Art. 16• — Coreligionarii cari sc află numai An trecere 

sau temporal în raza comunităţii sau 'a filialei, au. dr^p/ti Î 
să se folosească de instituţiile cultujui, întrucât comitetill 
de direcţie al comunităţii le-a admis aceasta, sunt îns*ă 
obligaţi: . . .. . ' ...

a) A contribui Ia sarcinile şi obligaţiile comunităţii;,.
b) Vor avea dreptul de vot numai după trei luni diela;

acceptarea lor în comunitate. . ;
c) Se vor conforma în totuL dispoziţiilor existente, ca 

ceilalţi membri stabili ai comunităţii.
Ari. 17. — Comunitatea va ţine un registru de membri, 

în care va fi ,înscris fiecare baptist'devenit membru al ei (în 
conformitate cu dispoziţiile art. 13.

Ari. 18. — Fiecare membru al comunităţii are dreptul:
a) Să se folosească de instituţiile comunităţii în con

formitate cu regulamentul acestor instituţii.
b) Să aleagă pe membrii comitetului de direcţie, de

legaţi la congrese, adunări generale, pe preşedinte, vice
preşedinte, etc. şi pe personalul duhovnicesc precum şi să
fie ales. ' . v

c) Dreptul la vot îl obţin membrii la trei luni duipal
primirea lor în comunitate.

Ari. jg. — Calitatea dc membru o pierde oricare memu 
bru care:

a) Va fi exclus din comunitate.
b) îşi mută domiciliul în altă parte şi va dori să fio 

trecut la altă comunitate.
c) Va cerc ştergerea sa din registrul membrilor.

CAPITOLUL V
Organele corporative ale Comunităţii

Ari. 20. — Organele corporative ale comunităţii sunt;:
a) Adunarea generală. 1 <
b) Comitetul de direcţie.. i

-c) Comişiunea de- consori. -x

Adunarea Generală

Art. 21. — Adunarea generală este organul suprem de 
deliberare a comunităţii. Ea se compune din delegaţii tu
turor membrilor comunităţii socotit câte un delegat la 25 
de membri.

Adunarea generală va fi convoca-tă de preşedintele co
munităţii. Convocarea va avea. loc obligatoriu ui cazurile 
prevăzute de statut, sau când se va hotărî aceasta de co
mitetul de direcţie precum şi când sc va. cerc în scris şp 
motivat dc cel puţin o treime din numărul total al ,memL 
brilor comunităţii şi filialelor.

In cazul când preşedintele va refuza să c-n.oace adu
narea generală în termen de 8 zile. dela data când i s’ai 
comunicat hotărârea luată de formele statutare, de comi
tetul dc direcţie, comitetul este în drept ca cl însuşi să 
oficieze această convocare.

In cazul când în urma cererii depuse în scris şi motivat 
fie preşedintelui, fie comitetului de direcţie de cel puţin o 
treime din totalul membrilor comunităţii şi filialelor pen
tru convocarea adunării generale, organele astfel sesizate 
vor omite emiterea convocatorului după exipCrarea unui 
termen de opt zile dela data depunerii cererii petiţionarii 
sunt în drept ca ei înşişi să emită convocatorul adunării 

.’generale respectând formalităţile prevăzute in statut.
Preşedintele sau comitetul de direcţie sur,t în drept sâ 

respingă cererea de convocare formulată în condlţiunile 
de mal sus dacă cererea n’a fost semnată cu mâna pro
prie de treimea recerută şi dacă nu s’a anexat la cerere 
certificatul de membru al semnatarilor.

In cazul acestei convocări adunarea, geuerală \'a pre
zentată de membrul ales cu _ majoritatea, voturilor celor 
prezenţi. , •
- Art. .22* — Adunarea generală orainară ape loc dbliga- 
toriu odată pe an şi cea extraoraina\ră de câteori va fi 
nevoie.

Convocarea adunării generale va trebui să cuprindă in
dicaţia localităţii şi a da,tei precum şi programul de zi.

Convocarea va fi adusă la, cunoştinţa membrilor prin pu
blicarea in revista oficială a, comunităţii.

In caz că la data fixajtă nu vor fi prezenţi cel puţin 
două treimi din totalitatea delegaţilor cu drept de ă lua 
parte la adunarea, generală, adunarea se va ţine cu ö sap- 
tămiână mai târziu şi fără considerare la numărul delega
ţilor prezenţi, putând lua hotărâri valabile cu majoritatea 
voturilor prezente şi fără alte formalităţi noi de convocare.

Hotărârile pentru modificarea statutului vor trebui să 
împlinească .ccl ipuţin două treimi din numărul total ai 
delegaţilor prezenţi şi absenţi.

Contestaţiile contra neregularitaţii convocării adunării 
generale sau a hotărîrilor acesteiaţ se vor îndrepta Ministe
rului Instrucţiunii^ al Cultelor şi Artelor în termen de S 
zile libere.

Ari. 23. — Atribuţiunile adunării generale sunt urmă
toarele:

a) Alegerea funcţionarilor Comunităţii precum şi a co
mitetului de direcţie şi a consiliului de censori.

b) Alegerea personalului duhovnicesc.
c) Aprobarea regulamentelor interioare întocmite de co- 

miteult de direcţie.
d) înfiinţarea de opere de caritate şi de misiune.
e) Cenzurarea şi aprobarea, bugetului.
f) Descărcarea de gestiune a organelor executive.
g) Modificarea de statute.
h) Angajarea de Împrumuturi mai mari de zece mii lei.

. i) Înstrăinarea bunurilor imobiliare ale comunităţii sau 
‘achiziţia de imobile străine.
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k) Acceptarea de legate şi donaţiuni cu iareini.
l) Desfiinţarea comunităţii.

. Art. 24. — Adunarea generală este prezidată de preşe
dintele Comunităţii sau în caz de împiedecare de substi
tutul său.

Ari. 25. — Votarea în adunarea genei aia se face cu 
scrutin deschis afară de cazul dacă se cere de majoniac 
membrilor votarea secretă.

Toate hotărîrile adunării genera’e se vor lua ai n ajo- 
ritate de voturi afară de hotărârile pentru modific; rea de 
statute care se va lua conform art. 22, de alege; ea şi de
miterea preşedintelui şi o sfere'and ui cure se va fure eon. 
form ari. 32 şi de hotărîrea pentru dizolvarea comunităţii 
care se va lua conform art. din prezentul statut.

Ari. 26• — Desbaterile şi hotărîrile adunării generale 
vor fi consemnate din partea secreiarului comunităţii ‘n- 
tr’un proces verbal care spre autentifica; e va, fi semnat de 
preşedintele adunării generale, apbi d.’n cel puţin doi 
membri din comitetul de direcţie care au particţpjat lai 
şedinţă şi de secretarul redactor.

Acest proces verbal se va afişa la sediul comunităţii.  ̂
termenul de înaintarea contestaţiei pievăzut de a. t. 22 
curgând dela data acestei afişări; după rămânerea defi
nitivă va fi transcris într’un regis ru spec'al al proceselor 
verbale.

Comitetul de direcţie

Ari. 27. — Comitetul de direcţie se compune din mi
nimum 7 membri activi şi ti ei suplean i aleşi de adunarea 
generala pe termen de trei ani. Din acest comitet mai ‘faţe 
parte de dreJpt: preşedintele, vice-preşcdrmele, recretanil şi
casierul comunităţii.

In cazuri excepţionale adunarea generală ploaie revoca 
mandatul membrului ales al comitetului de direcţie care 
s'ar fi făcut pasibil' de vreo încălcare a discfpil'nei baip- 
tiste sau ar fi săvârşit alte abateri grave apreciate cJe adu
narea generala.

In locul membrului revocat, denuVonat :au declarat, va 
intra automat primul de pe lista membrilor supleanţi.

Art. 28. — Atribuţiunile comitetului de direcţie sunt 
următoarele:

a) Pregăteşte toate chestiunile cari urmează a fi supuse 
deliberării adunării generale.

b) Executa decisiunile adunării generale.
c) Decide pornirea şl revocarea proceselor.
d) întocmeşte bugetul anual al comunităţii.
e) Decide asupra admiterii sau excluderii de membrii 

din comunitate.
f) Decide fn toate chestiunile cari nu sunt trecute în 

mod expres în competlnta adunării generale.
g) Conduce comunitatea în toate actele vieţii sale con- 

formându-se legilor statutelor şi deciziunii adunării ge
nerale.

După exipirarea mîandatului girea,ză afacerile comuni
tăţii până la alegerea noului comitet.

Ari. 29. __ Comitetul de direcţie se întruneşte în şedinţă 
ordinară, obligatoriu în fiecare trimestru odată, iar în 
şedinţa extraordinară ori. de câte ori interesele comunităţii 
vor reclama convocarea Iui.

Data şedinţelor ordinare se va fixai în prealabil pientru 
întregul an când întrunirea se va face fără convocator. Şe
dinţele extraordinare se vor întruni cu convocator emis de 
preşedinte, de locţitiorul său, sau în caz de. refuz din

partea acestora, de majoritatea membrilor comite'ului. Con
vocatorul se va comunica tuturor membrilor comitetului.

Şedinţele comitetului vor fi prezidate de pircş̂  d nte sau 
locţiitorul său, iar în caz când convocarea s’a; făcut de 
membri conform celor de mai sus, de cel mai n vârsta d n 
membrii convocatori.

Şedinţele comitetului se vor putea tine valobil m mai la 
sediu comunităţi.

Desbaterile şî hotărârile coaiitc'ulri de direcţie vor fi 
consemnate din partea secretarului comunităţii "nti’im cro- 
ccs verbal care spre autentificare vai fi semnat de preşe
dintele şedinţei, de doi membri prezenţi la şedinţă şi de 
secretarul redactor.

Art. 30. — Deriziunile comitetului se vor lua cu majo
ritatea voturilor celor prezenţi. In caz de piaritai'e va de
cide votul preşedintelui.

Comisiunea de censori

Ari. 3J. - -  Comisiunea de cenzori se compune din trei 
membri activi şi im supleant aleşi de aduna,’ca generală p.c 
termene de trei ani. Atribuţiunea este de a cc ntrola mtrcaiga 
gestiune financiară a comunităţii, Ia sfârşitul fiecărui an 
bugetar întocmind un raport detailat a-suţpra acestei gestiuni 

.pe care îl va prezenta adunării generai1.e ordinare imediat 
următoare anului financiar expirat.

CAPITOLUL VI

Funcţionarii comunităţii
Art. 32- — -Funcţionarii comunităţii sunt:
a) Preşedintele şi -vicc-preşedintclc comunităţii..
b) Secretarul1 comunităţii. '
c) Casierul comunităţii.
Funcţionarii comunităţii vor fi aleşi de adunarea ge

nerală.
Preşedintele şl secretarul cari reprezintă şl asigură con

tinuitatea în comunitate, se aleg pe viată. Vicepreşedin
tele şl casierul pe o durată de cinci ani.

Pentru alegerea şl demiterea preşedintelui şi a secreta
rului se cere două treimi din votul membrilor prezenţi.

Ari. 33. — Preşedintele comunităţii este reprezentantul 
comunităţii. El reprezintă comunitatea în faţa tuturor- auto
rităţilor şi a terţelor persoane. El prezidează şedinţele^ 
adunării generale şi ale comitetului de direcţie. Semnează 
corespondenţa şi ordonanţează plata cheltuelilor aprobate 
dea dunarea generală şi de comitet. Poale angaja cheltueli 
cu rectificarea ulterioară a comitetului. Controlează gestiu* 
nea tuturor funcţionarilor din comunitate.

.Mandatul preşedintelui încetează de drrept prin moarte ,̂ 
pierderea cetăţeniei şi a drepjturil‘or cetăţeneşti, pierderea 
calităţii de membru în comunitate, suferirea unei condam!- 
naţiuni infamante statutară printrio hotărîre definitivă şi 
executorie, demisie şi demitere p-c lângă formele statutare.

Art. 34. — Vice-preşedintele girează atribuţiunile preşe
dintelui ori de câte ori acesta, din orice cauză este împie
decat în exercitarea lbr.

Art. 35. — Secretarul comunităţii dresează procesele 
verbale ale adunării generale şi a,le comitetului d'e d!i- 
recţie, se îngrijeşte de afişarea şi transcrierea1 .Tor.. Redac
tează şi contrasemnează întreaga, corespondenţă.^ Primeşte 
şi prezintă comitetului adresele şi cererile sosite, îngri-
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jcşţe de arhiva comunităţii,. Cond'uce registrele de procese 
verbale şi de. membri. • J .

Mandatul lut încetează conform a l doi din art. 33.
Ari. 36. — Casicrui comunităţii manipulează banii şi 

Valorile comunităţii având răspundere materială. Conduce 
■ îegistiuT de casa, îngrijeşte de încasarea taxelor şi coti
zaţiilor membrilor, face plăţile • conform ordonanţelor de 
plată, întocmeşte şi prezintă trimestrial comitetului situaţia 
casei.

Art. 37. — Funcţionarii comunităţii vor primi pe titlul 
de cheltueli de reprezentare şi cheltueli efective o retrl- 
bufiune lunară ce se va stabili de comitetul de direcţie 
în fiecare an bugetar măsurat resurselor comunităţii.

Art. 38. — Revocarea mandatului preşedintelui şi a 
secretarului comunităţii se va putea face numai în caz 
de încălcare gravă a dispoziţiunilor statutare sau a nor
melor credinţei baptiste, constatată în mod indubitabil 
Cererea de revocare va trebui să fie semnată şi susţi
nută de cel puţin unu a treia parte din numărul total al 
membrilor comunităţii. Asupra ei va decide adunarea, ge
nerală cu votul precizat la articolul 32.

Revocarea mandatului celorlalţi funcţionari se va putea 
face de adunarea generală, la propunerea preşedintelui 
sau a comitetului de direcţie. Hotărârea se va lua cu ma- 

. joritatea voturilor.

CAPITOLUL VII

Personalul eclesiastic

Ari. 39. — Personalul eclesiastic se compune dili:
a) predicatorii cari for/neaza personalul eclesiastic prin

cipal'. ; ’ ;
b) Diaconii şi diaconesele cari ‘formează .personalul 

eclesiastic secundar şi ajutător ,al predicatorilor. Diaconesele 
deservesc numai membrele de sex femenin a comunităţii..

Art. 40. — Personalul eclesiastic se alege de adunajrea: 
care va determina şi cercul1 de activitajte al celor akşK 
Alegerea este pe viaţă. Calitatea de predicator şi diacon 
încetează de drept în condiţiunile prevăzute la art. 33 
al. ultim.

Demiterea din calitatea de predicator şi diacon se va 
putea face de adunarea generală la provunerea preşedin
telui, a comitetului de direcţie sau la cererea motivată a 
unei treimi din membrii unităţii unde predicatorul. sau 
diaconul a funcţionat.

Art. 4F — Atribuţi’unile personalului eclesiastic sunt:
a) Vor celebra serviciile divine şi vor păstori membrii 

prin- vizita. în familie.
b) Vor oficia botezul şi sfânta taină a cinei precum şr 

oricare alte servicii religioase cerute de cult.
c) . Voi* catechiza elevii baptişti din şcolile de stat în 

condiţiunile legilor învăţământului.
d) Vor vizita filialele şi staţiunile baptiste în scopul,

de a controla viaţa sufletească a credincioşilor şi de a 
contribui prin piredici la educaţia religioasă şi cetăţenească 
a credincioşilor. : •

Arţ. 42. — Personalul eclesiastic stă sub directa auto
ritate şi supraveghere a comitetului de direcţie a comu
nităţii trebuind a se conforma tuturor, hotărârilor statu
tare atât ale. comitetului de direcţie cât şl a adunării 
. enerale.

CAPITOLUL VIII

Dispoziţiutii comune

Art. 43• — Membrii comitetului de direcţie, comisiunea 
de censori a corpului funcţionarilor şi a personalului ecle
siastic vor fi aleşi numai dintre membrii fruntaşi ai co
munităţii, bărbaţi majori cetăţeni români, cu trecut ne
pătat, cari ştiu scrie şi citi şi având plenitudinea drepturilor 
civile şi politice.

CAPITOLUL IX

Regimul filialelor

Art. 44. — Orice adunare locală a credincioşilor bap
tişti se poate constitui în filiala comunităţii. Constituirea 
se va face în şedinţă publică la care va, trebui să asiste şi . 
un delegat al comitetului de direcţie al comunităţii.

Despre adunarea de constituire se va redacta un piroces 
verbal care va fi supus apirobării comitetului de direcţie 
al comunităţii.

Filiala se .va considera de drept constituită numai cu a- 
probarea procesului verbal de constituire.

Art. 45. — Filiala nu are personalitatea juridică, fiind 
numai o diviziune cu caracter administrativ. In consecinţă 
nu mai poate contracta obligaţiuni şi nu va putea fi titulară 
de drepturi sau bunuri mobiliare sau imobiliare, toate 
acestea formând sarcinile sau drepturile comunităţii.

Art. 46. — Filiala se conduce prin comitetul de direcţie 
. al comunităţii care se îngrijeşte de toate trebuinţele fi

lialei.
Pentru chestiunile de ordin intern al filialei, Comuni

tatea prin comitetul de direcţie denumeşte un comitet 
local compus dlntFun preşedinte şl cinci membri, desem
naţi de către membrii filialei.

Mandatul acestui comitet local este de un an.
In caz de vacanţă complectarea se va face în aceleaşi 

condiţiuni.
Hotărtrile comitetului local se vor aduce cu majoritate 

de voturi. Orice proces verbal va trebui înaintat comuni- 
ăţii care dacă nu răspunde în termen de treizeci de zile 
se consideră ca aprobat.

Hotarîrilc comitetului local sunt susceptibile de apel din 
partea membrilor interesaţi în cauză. Apelul se va înainta 
în termen de S zile delà data hotărîrii comitetului local 
care îl va înainta împreună cu procesul verbal al comu
nităţii. 1

CAPITOLUL X

Dispoziţiutii finale

Art. 48- — Fiecare membrii al comunităţii primeşte un 
certificat delà comunitate, doveditor al. calităţilor sale de 
membru. în comunitate.

Art. 49. — Desfiinţarea comunităţii ' se poate decide 
numai de către o adunare generală extraordinară convocat!

. cu patru săipltămâni înainte şi anunţată în fiecare Duminecă, 
atât oral cât şi în scris, prin afişarea; publică la intrare^ 
tuturor caselor de rugăciune, aparţinătoare comunităţii şi 
filialelor şi numai dacă va adera două treimi al tuturor 
delegaţilor comunităţii şi filialelor. Votarea se va face 
în mod1 secret. ,
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Aceasta adunare extraordinara va decide de soarta averii 
comunităţii de orice natură şi sub orice nume ar exista 
cu restricţiunea însă că de această avere nu poate bene
ficia decât numai o altă comunitate tot baptistă. După ee 
din activ se vor lichida toate sarcinile comunităţii existente 
până la data desfiinţării.

***
Nu facem caz asupra faptului, că cele mai multe ar

ticole din acest statut (2, 6, 7. $? 9, 10, 11, 12, 15, 10, 
ÎS, 30, 49. cu mici modificări) au fost copiate după stab
ilitul „tip”, despre care revista „Pacea’’ Ni\ 1 din 1 Oct. 
1933 a avut de spus prea multe cuvinte grele.

Ne este cu neputinţă să reproducem toate expresiile 
tari întrebuinţate de Parca", cari, nici n’ar fi trebuit 
rostite de copiii lui Dumnezeu, dar încă scrise. Insă, acei 
cari vor să se convingă de adevărul pe care-I scriem, nu, 
pot fi opriţi să răsfoiască paginele primului număr cu 
care si-a început apariţia revista „Pacea

De atunci, toate numerile „Plicit” erau un permanent 
strigăt de răboi, împotriva cuvintelor de , Comunitate” Şt 
„filială” întrebuinţate de statutul „tip”.

„Comunitatea şi filialele din statutul „tip”, sunt a, se 
înţelege în sens de „asociaţie”. „Filialele?” sunt ca filia
lele unei bănci sau cooperative. Făuritorii acestui statut 
„tip” erau taxaţi de duşmanii bisericii şi credinţei bajpj- 
tiste” . Acesta era tonul şi cuprinsul „Păcii”.

Şi iată, abia trece un an de când au început aceste atacuri 
de necugetată patimă, când, conducătorii Comunităţii Arad 
înaintează Ministerului un statut în care nu se întâlneşte o 
singură dată cuvântul „biserică”, ci numai „Comunitate” şi 
„filială”. Exact aşa ca; în statutul „tip” pe care I-au atadăt 
cu atâta îndârjire. Nici noi din capul locului, nici ei acum;, 
nu am înţeles prin cuvintele „comunitate” şi „filială” să 
desfinţăm biserica. Aceste expresii trebuiau pase în sta
tutele noastre, pentru a le pune de acord cu Legea cul
telor din 192S.

E firesc deci, ca oricine să se întrebe: ,.La ce a servit 
campaniile duse cu patimă de „Pacea”, când astăzi îmbră
ţişează cele atacate? Nu se putea,u lămuri aceste nedume-, 
rin — dacă ele existau — pe cari le-a ridicat statutul „tip”, 
pe. calea exip'licaţiuniîor frăţeşti? Cui a servit această du
reroasă răsboire pe care a purtat-o „Pacea” şi care a tur
burat frăţietatea din toată ţara? Era nevoe de aşa ceva 
între copiii lui Dumnezeu? A căutat şi caută care „Pacea” 
întriadevăr pacea, sau îndărătul a,cestui titlu frumos se 
ascunde tocmai contrariul păcii?” Răspunsurile sunt atât 
de simple, încât le lăsăm în seama cetitorului.

Trebue să precizăm că, sinceritatea şi spiritul de liber
tate evanghelică este de partea celor cu statutul „tip”. Acest 
fapt adevărat, îl recunoaşte astăzi şi conunitatea Arad, prin 
cuprinsul statutului înaintat Ministerului pentru aprobare.

Cu toată tristeţea care ne copleşeşte de mai bine de un 
au, că unii fraţi ne înţeleg greşit şi ne atacă pe necMpÎj, 
simţim satisfacţia aceluia, care a suferit blama şi hula pe 
nedrept, pentru un lucru bun pe care l-a făcut cu toii 
gândul sincer.

**
Totuşi, între statutul „tip” care va rămâne nu monument 

dc libertate creştinească şi statutul comunităţii Arad pin

blicat mai sus, care poate fi numit „statutul robiei” sunt 
deosebiri prăpăstioase. ' ;

In vreme ce statutul „tip” dă cea mai largă libertjaţte 
bisericilor şi poporului de a se conduce singur şi face pe 
conducătorii lor adevăraţi slujitori, statutul comunităţii Arad 
publicat aci, pune toată autoritatea în mâna preşedintelui 
şi comitetului de direcţie, punând poporul baptist sub robie 
dictatorială. Să analizăm' puţin statutul comunităţii Arad.

Primirea şi excluderea membrilor

Baptiştii din toate veacurile au susţinut şi aistăzi încă 
susţin, că bisericile sunt organizaţii de sine stătătoare şi 
nici un comitet sau vreo alta persoană nu pot domni peste 
ele. Singur Hristos este Domnul lor. Unul din drepturile 
fundamentale ale bisericii, este primirea şi excludereai mcnn 
brilor. Din (această pricină, in statutul ,.tip” prin aliniatul 
b, art. 6 şi aliniatul a, ,ajrt. 7, s’a dat comunităţii şi filiaJei. 
dreptul, de a priimi şi exclude membri. In statu,tul comu
nităţii Arad, la art. 13 alin. b, şi art. 27 alin. c, se dă 
dreptul de a pirimi şi exclude membri, comitetului,de direcţi

Deci, dacă o biserică de exemplu cu 100 membri, ad'riii- 
ţând statutul comunităţii Arad, face parte din a,cea comu
nitate, nu are dreptul! să (primească şi să excludă pe nim'eni. 
Comitetul de directe al comunităţii e mai presus de bi
serica, superior adunării generale a comunităţii, deci e su
veran. In ce loc (din Noul Testament e scris aşa cevai? Hris- 
tQS spune lămurit şi apăsat că „biserica” singură are "drep
tul de a exclude (vezi Matei 18, 15, etc.)., La fel învap 
şi Ap. Pavcl. Nu este acfc'st drept atotputernic al unui fcnic 
număr de oalneni din comunitate, o adevărată rătăcire delai 
credinţa Noului Testament?

Semnături şi certificate

După ce art. 21, care vorbeşte despre convocarea adunării 
generale e copiat din statutul „ti<p|” , are lai urmă un mic 
ad îus, care îi răstoarnă tot cuprinsul. In statutul ,.tipi” se 
spune că, atunci când ipireşedintele sau comitetul de di
recţie nu vrea să convoace adunareai generală, o treime din 
membrii comunităţii pot face convocarea adunării generale 
şi fără de consimţământul preşedintelui şi al comitetului 
de direcţie. . , . L . ! "i

. In statutul comunităţii Arad, s’a adăuga^ că, cererea dc 
convocare a acestei treimi de membri, poate fi respinsă clacă 
ea n’a fost semnată cu mâna proprie de trcimcai care cere 
convocarea adunării generale şi dâ că n'a anexat ja cererea 
dc convocare certificatul fiecărui membru care a semn,a;t. 
Asta înseamnă a pune beţe în roate sa|u a căuta noduri ;în 
pa-pjură. Căci, dacă o comunitate are 1500 membri, când se 
vor aduna iscăliturile de mână profpfie şi certificatele de 
membru ale celor 500 membri cari compun treimea? .Şi 
apoi, decc atâta nevoie de certificate?

împrumuturi

Art. 23 spune la punctul li, că numai pentru împru
muturi de peste Lei 10.000, c nevoie să se ceară aprobarea 
adunării generale. Cu alte cuvinte, conducătorii comuitfp 
taţii pot împrumuta de atâtea ori câte zece mii 'Lei pe 
spinarea ppporului, până când comunitatea ajunge datoare 
vândută. In art- 18 ai statutului „tip” se spune lămurit că: 
„comitetul nu poate angaja nici un fel de împrumut”.
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Preşedintele de zi

Din dureroasele experienţe ale trecutului, se ştie ca nu 
este bine ca preşedintele comunităţii să fie şi preşedin
tele do zi al adunării generale.

Dacă preşedintele comunităţii a făcut greşeli în cursul 
conducerii şi trebuie înlocuit, e foarte greu să fie înlocuit 
daca tot el este preşedinte de zi al adunării generale. 
Când e lipsa de sinceritate preşedintele de zi fiind acciaş 
persoană cu pireşedintele comunităţii, poate să sucească lu
crurile cum îi place. Deaceia, în statutul „tip” lai art. 16. 
se spune: „Adunarea generală va fi iprezidajtă de cel ales 
de delegaţii prezenţi” . In statutul comunităţii Arad se 
spune însă în art. 24 scurt: „adunarea generailă este pjreR 
zidată de preşedintele comunităţ/i sau în caz de împiedicare 
de substitutul său” . Nu sună acest articol dictatorial?

Procesele

Vai, procesele, cari sunt cele mai bune mijloace de cairi 
se serveşte diavolul pentru defăimarea şi dărâmarea* lu
crului lui Dumnezeu, au un loc special în art. 27 la punctul 
c. Şi anume, se dă dreptul comitetului să pornească şi să 
stingă procesele. Adică comitetul poate angaja comunitatea 
în tot felul de procese cari ruinează viaţa sufletească a 
bisericii şi costă sume mari de bani, fără ca sa eeairă 
aprobarea poporului. Bietul comitet! se istoveşte în (a 
dicta şi „fericitul” po|pior plăteşte din sudoarea feţii!

P e  v ia ţă .

Dar cea mai ciudată şi admirabilă idee din statutul co
munităţii Arad, este cuprinsă în art. 32, 35, 38. Actualii  ̂
conducători ai comunităţii Arad vor să-şi stabilească dom1- 
nia pe viaţă! Prin articolele suscitate, preşedintele şi 
secretarul comunităţii sunt aleşi pe viaţă şi chiar atunci, 
„când ei fac o calcare gravă a credinţei baptiste, et< :̂ 
pentru demiterea lor e nevoie de iscăliturile cu mână 
prolplrie a o treime din membrii comunităţii şi voturile ;a 
două treimi de delegaţi”.

Dcce pe viaţă? In ce loc din Noul Testament e scris 
acest lucru? Dece atâta siguranţă legiferată prin statut, 
pentru jplreşedintele şi secretarul comunităţii? Nu mai sunt 
şi nu vor mai fi bărbaţi capabili în comunitatea Arad, ca,ri 
să conducă comunitatea mai departe cu forţe noi şi pţroajs- 
pete, ipŞoate cu mult mai bine decât conducătorii de eri şi ide 
astăzi? Nu se ascunde oare aci dorul după o permjainerită 
dom.nic a actualilor conducători ai comunităţii Arad1? Şi 
când ne gândim că se 'acuză Uniunea noastră pe ajoea^ă: 
chestiune când un bărbat nu poate fi doi ani la rând' pre
şedinte, ce să mai credem?

Salarizarea

Este drept ca numai com'itetul' de direcţie sa stabilească 
în fiecare an bugetar salariilor funcţionarilor comunităţii' 
aşa cum prevede art. 37 din statutul comunităţii Aradi? 
Oare adunarea generaţia, ponorul, m’are nimic de spus. 
decât să pliatească? i

Suveranitatea şi robia predicatorilor

Art. 40 şi 42 din statutul comunităţii Arad, se ocupă de 
soarta predicatorilor. întâi, în art. 40 ei sunt aleşi pe 
viată conform statutului. Lucru greşit. Apoi, în art 42 
sunt puşi sub robia comitetului de direc(ie.

Predicatorii baptişti trebuie să fie indeplendcnţi. Ei sunt 
slujitorii lui Hristos şi ai poipţorului. Numai aceştia au a 
le porunci. Peste ei nu trebuie să domnească comitete, si- 
noade, episcoipii. A lucrat oare apostolul Pajvel sub o astfel 
de tutelă,’ într’o asemenea robie?

Robia filialelor

Potrivit art. 46 din statutul comunităţii Arad, bisericile 
cari vor face parte ca filiaţie ale acestei comunităţi vor fi 
puse sub cea mai tiranică robie. Eie nu vor putea ţine' 
adunări închise pentru primirea şi excluderea membrilor. 
Nu vor putea alege predicatori, conducători şi comitete. 
Comitetul de direcţie al comunităţii, acest organ fără de 
greş, ;ca autoritate superioară ie va; -porunci totul. El le va 
alege un comitet cum va vrea, după chipul şi asemănarea 
lui. Dar şi acest comitet este legat de mâini şi picioare;; 
căci trebuie să trimeată toate hotărârile sale comitetului 
de direcţie al comunităţii pentru a-i da aprobarea.

Adevărată papalitate!

Nici o putinţă de scăpare

Acele biserici cari au intrat în comunitatea* Arad, potrivit 
statutului publicat aci, n’au nici o posibilitate a deveni 
independente. Robia lor e pe viaţă! In statutul „tip” la 
art. 35 se spune că oride filială poate deveni comunitate 
independentă când vrea, fără aprobarea vechii comunităţi 
din care a făcut parte.

‘ Robie sau libertate ?

Acestea sunt scurtele observaţiuni pe cari a trebuit să 
le facem statutului comunităţii Arad, înaintat Ministerului 
de Culte spre aprobare. Ne-arn împlinit o dureroasă dâ> 
torie faţă de fraţii de pretutindeni, pentru ca să-i prevenim 
dc robia ce-i aşteaptă, dacă înţeleg să aprobe acest statut.

Am fi dorit să nu fi avut niciodată nevoia şi obligaţi^ 
să scrim aceste lucruri. Traţii vor înţelege bine şi vor 
judeca drept de partea cui se află .sinceritatea.

Ca Uniune a comunităţilor bisericeşti baptiste 'din Ro
mânia, servim şi apărăm interesele tuturor baptiştilor din 
ţară, indiferent de statutul pe care îl au. Dar, citind un 
astfel de statut tiranic, nu am putut lipişi frăţietatea de 

\această prevenire obligatorie.

Poporul însă, judecă drept!

Duhul Sfânt, care este puterea conducătoare şi lumi
natoare a fiecărei biserici, Va călăuzi pe fraţii de pretu
tindeni sa aleagă libertatea în Hristos. Aceai libertate spi
rituală care se găseşte în fiecare rând al Noului Testaj- 
ment şi pentru care • Mântuitorul1 şi-a dat preţiosul Său 
sânge, ca sa pregătească o biserică vie, spirituală şi de
săvârşită.

Avem siguranţă că bisericile nu se vor lăsa încătuşatei, 
jngenunchiate şi robite dc oameni, chiar dacă aceştia îşi 
închipue că sunt zeităţi.

Aceasta e credinţa noastră.
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Pentru bisericile din judeţul Arad şi Banat
ln numărul din 1—15 Noemvrie 1934 al revistei „Pacea“, 

s'a publicat o adresă a Ministerului de Culte, eşită la 3 
Noemvrie 19 J4 sub No, 187.688/18682/934, care cuprinde 
două lucruri absolut separate una de alta. In primul rănd, 
se scrie textual: „Ministerul a îecunoscut cu adresa 
No. 50 257/1929 (notaţi bine: 1929) că, comunitatea bap
tistă din Arad funcţionează In baza dispoziţiunllor legii şi 
că se extinde în jud. Arad, Timîş-Torontal, Caraş şi Seve- 
rin şi că In aceste judeţe nu mai există altă comunitate 
legal constituită44.

Acest lucru Z-a recunoscut Ministerul de Culte în anul 
1929, cu adresa Nb. 50.257. Astăzi Insă, in urma Deciziei 
Ministeriale No. 114.119 din 21 August 1933, care cerea 
categoric ca toate comunităţile — deci şi cea din Arad, 
fostă recunoscută In 1929 — să-şi pună de acord statutele 
cu legea Cultelor, sunt numai în judeţul Arad şi Timiş- 
Torontal, Caraş şi Severin 13 comunităţi noi, legal consti
tuite şi recunoscute persoană juridică de drept public. Co
munitatea Baptistă din Arad, cu toate că In 1929 a fost 
recunoscută, a fost obligată prin Decizia Ministerială din 
1933, să-şi pună statutele de acord cu legea Cultelor, dacă 
vrea să existe legal constituită ca persoană juridică de drept 
public.

In fine, la 2 Noembrie 1934, comunitatea Baptistă din 
Arad a înaintat un nou statut Ministerului de Culte spre 
aprobare, lucru pe care Ministerul îl adevereşte rrin a 
doua parte a adresei sale publicate în „Pacea44 din 15 
Noembrie 1934, căci scrie textual: .Cererea comunităţii 
baptiste Arad, pentru aprobarea statutelor noui ale comu

nităţii, puse de acord cu legea pentru regimul general al 
Cultelor, s'a înregistrat la Minister cu No. 187.152/1934 
(notaţi bine: 1934), iar punerea de acord a statutelor cu 
legea pentru regimul general al Cultelor a fost cerută-co
munităţii Arad de Minister cu No. 60.658/193444.

Adresa Ministerului de Culte publicată In „Pacea" din 
1—15 Noembrie 1934, nu are absolut nici o valoare pentru 
comunităţile deja constituite In acele judeţe, cum nu are 
vre-o valoare nici pentru acele biserici din judeţul Arad, 
Timiş-Torontal, Caraş şi Severin, cari vor să se constitu- 
iască in comunităţi independente de vechea comunitate din 
Arad.

Adevărul e acesta: Până la 15 Noembrie 1934 s'au cons
tituit legal in acea regiune, 13 comunităţi noi ca persoană juri
dică de drept public : Arad-Pârneava, Arad-Maghiară,Curticii 
Şiria, Covasinţ, Seleuş, Socodor, Buteni, Sinteşti, Timişoara- 
Română, Timişoara-Maghiară, Buzovici şi Mehadia, In vreme 
ce comunitatea Arad (I. Ungureanu) nu era încă constituită 
legal ca persoană juridică de drept public, ci abea la 2 
Noemvrie 1934 şi-a înaintat statutul spre aprobare.

Dacă vre-o biserică sau un grup de biserici din judeţele 
Arad, Timiş-Torontal, Caraş şi Severin ar voi să se organi
zeze ca comunitate independentă, o poate face. Nici vechea 
comunitate Arad, nici o altă comunitate nu Ie poate opri a se 
organiza In comunitate legal constituită, afară numai de 
cazul când ar admite statutul comunităţii Arad despre care 
s'a scris pe larg în articolul „Robie sau libertate". Atunci 
nu vor mai putea eşi de sub robia comunităţii Arad.

Fraţii să nu se lase amăgiţi!

I N F O R M  A f l U N I
DELA SECRETARIAT

Anuarul predicatorilor baptişti din România. Laîncepu- 
tul anului 1935, se va tipări un anuar (catalog/al tuturor 
predicatorilor baptişti din România. In această carte se 
va tipări: numele şi adresa exactă a tuturor predicatorilor 
baptişti din ţară, biserica pe care o slujeşte, comunitatea 
de care aparţine. Pe această cale, fraţii predicatori se 
vor cunoaşte unul pe altul. Rugăm deci, pe toţi fraţii pre
dicatori, fără nici o deosebire, şi având toată încrederea 
că le facem un bun serviciu, să trime.ată la adresa, Jean 
Stanescht, Bucureşti 4, str. Negustori No. 6, printr’o carte 
poştală; numele şi pronumele, data naşterei, data ordi- 
nârii, starea civilă (căsătorit, câţi copii) domiciliul complect, 
biserica pe care o serveşte, comunitatea de care aparţine, 
pentru a fi publicaţi.în „Anuarul predicatorilor baptişti din 
România, 1935.v ***

Adresa secretarului: Corespondenta privitoare la Uniune 
şi orice fel de cereri şi plângeri adresate Ministerului de 
Culte, se vor trimite la adresa: Jean Staneschl, Bucureşti 
4, str. Negustori No. 0,. pentru a fi bine şi repede serviţi.

/- **
Abonamentul la „Monitorul Baptist“ de 50 lei pe an, 

se va trimite la adresa secretarului. „Monitorul Baptist" 
se va trimite numai acelor biserici, cari s’au abonat şi au 
achitat abonamentul.

***
Soc. Tineretului şl Şcolile Duminicale pot cere orice 

fel de îndrumare, sfat şi programe, dela Jean Staneschl: 
Bucureşti 4, str. Negustori No> 6, Le vor căpăta gratuit,

Societăţile femeilor, pot căpăta îndrumări, sfaturi şi pro
grame, dacă Ie cere dela sora Earl Meşter, Bucureşti 11, 
str. Berzii No. 29.

*
Fotografii. Fraţii cari doresc să capete fotografii dela 

conferinţa avută, sunt rugaţi a trimite la adresa, secreta
rului, comanda şi costul. Una fotografie carte poştală 
costă 10 lei, una fotografie tablou costă 60 lei, fără 
cheltueli de expediţie. Comenzile se primesc numai până 
la 15 Decemvrie 1934.

* ’
Când o biserică (filială) vrea să se alipească de o co

munitate, Ministerul de Culte cere:
!• Procesul-verbal al şedinţei bisericii, prin care s’a 

hotărît cu majoritate de voturi alipirea.
2. Tablou nominal de toţi membrii bisericii (filialei), 

semnat de preşedinte şi secretar. (Nici un tablou nu se 
primeşte fără aceste semnături).

3. Actele de naţionalitate şi moralitate a predicatorului 
sau a conducătorului local responsabil.
. 4. O petiţie adresată Ministerului de Culte şi semnată 
de preşedintele şi secretarul b i s e r i c i i  care cere ali
pirea. Această petiţie va fi timbrată şi însoţită de actele 
punctelor 1—3.
DELA CASIERIE

Fratele Niculae Pefrescu, casierul Uniunii, roagă comu
nităţile să trimeată prima cotă trimestrială din contribuţiei* * 
până ta 1 Decembrie 1934, Ia adresa: NictiCae Pefrescu> 
industriaş, Comuna Cioara-Doiceşti, judeţul Brăila;. „Nu 
uitaţi, casierul! aşteaptă contribuţia) modestă a fiecărei co
munităţi şi biserici, pentru a se putea duce la bun sfârşit 
opera de împăciuire şi unire a frăţietăţii, începută la con
ferinţa Uniunii avută la Bucureşti” , spune fratele Niculaje 
Pctrescu.

U p. „România Mare”, Belrodere I I .


